

Ernesto Gazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES
NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.907

LUGO, JUEVES, 28 DE OCTUBRE DE 1937 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: (José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

El día de ayer ha sido de relativa calma en todos los frentes, continuando en tierras asturianas la recogida de armas y la presentación de millares de milicianos

La jornada de ayer se ha reducido a ligeros tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 27 de octubre de 1937, II Año Triunfal:

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos millares el número de presentados.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón, y sin novedad en los demás frentes.

El total de presentados en el día de hoy ha sido de treinta y un soldados y milicianos procedentes de las líneas enemigas, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 27 de octubre de 1937 Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CRONICA DE ASTURIAS

Ante la aplastante derrota que sufrieron en Asturias, los "Mandamás" de Valencia se conforman como pueden

Salamanca.—Desde Asturias remite el "Tebib Arrumi" la siguiente crónica de guerra:

Como habrán podido ustedes observar y como observarán también los rojos con tanto disgusto, tenemos hecho un contrato con el tiempo en este segundo año triunfal para nosotros y catastrófico para ellos. Llegó el buen tiempo justamente hasta la caída de Asturias; pero la tierra necesitaba unos días de lluvia para las cosechas y durante seis días ha caído por estas y otras tierras un verdadero diluvio. Ahora vuelve a convenirnos buen tiempo y ya el sol está pudiendo por lucir de nuevo; cosa que se aprovechada, que no lo dude nadie.

brica de Oruña, cien ametralladoras y otros doce cañones; en los Astilleros Cantábricos, enorme cantidad de hilo de cobre; en Candas unos talleres de esplotas, con maquinaria modernísima; en Mieres cuatro depósitos de gasolina; en Gijón y Mieres, un millón seiscientos mil litros de gasolina; en el Cinema Asturias, cuarenta mil uniformes completamente nuevos; en la oficina de la viuda de López de

Haro, gran número de cajas con cuadros valiosos, alhajas y objetos de cultos, etc. Por estos datos, que son oficiales, pueden ustedes juzgar lo que se ha hecho estos días y lo que falta por hacer. Mientan, pues, cuanto les plazca los "mandamás" de Valencia. Si se consuelan así por nosotros no hay inconveniente, pues hasta en eso somos como el César, generosos con el vencido.

CARTA DE BERLIN

Mientras tanto aprovecharon los días de descanso impuesto para ultimar detalles de organización de este Ejército nuestro, que se acerca ya al millón de hombres perfectamente instruidos y equipados, en disposición de rendir cuanto de ellos se necesite.

Asombra verdaderamente lo que ayer a hoy. De aquel puñado de hombres casi sin material, de aquellos millares de falangistas y requetés que se lanzaron bajando de Navarra y de Castilla hacia Madrid; de estos—repto—al Ejército creado por Franco al socaire de aquellos bravos hay verdaderamente un abismo.

En Dusseldorf, la bella ciudad de Renania que en el transcurso de un siglo pasó a ser una pequeña y encantadora corte y transformarse en una de las más hermosas ciudades de Europa por la belleza y modernidad de sus edificios, famosa por el culto que rinde al arte, cultura y trabajo; ha tenido lugar la clausura de la exposición que bajo el simbólico emblema de "Un pueblo Creador", ha sido la admiración de todo el mundo durante los últimos meses.

Quadrienal abarca. Y no la moralidad de los argumentos ni el sentimentalismo de ver cómo un pueblo se debate, con indomable voluntad de ser, dentro de un espacio territorial insuficiente, sino el peligro de contagio que la experiencia alemana puede representar para el resto del mundo, será lo único que haga a los pueblos egoístas volver a su absurdo concepto sobre la distribución de las riquezas del globo.

La guerra está totalmente ganada, y creo que yo tengo fundamentos para poder asegurarlo; pero, aún en el caso de que así no fuera, sería completamente igual, ya que nuestro Ejército es más que suficiente para aplastar al marxismo para aventurarse en cualquier empresa. Y eso lo saben los rojos, lo pesa mucho y lo sabe también Europa. Los rojos, preocupados, se dedican a pensar: ¿por dónde nos vendrá ahora la lluvia de bombas?

Originalmente fué convocado este certamen para que sirviese de irrefutable testimonio de los progresos logrados por Alemania en los últimos años, mas luego se amplió su cometido al ser acordado que al mismo tiempo sirviese las patrióticas finalidades del segundo Plan Cuadrienal. Considerada con este enfoque es como adquiere esta magnífica revista de la pujanza de la técnica alemana sus verdaderas proporciones; y ello también explica en parte el gran éxito logrado por la misma, a pesar de la simultaneidad de la gran exhibición con otra casi del mismo carácter, la famosa "Dadme cuatro años de plazo" berlinesa; y acontecimientos internacionales de la importancia de la coronación del Rey de Inglaterra y la famosa "Expo" de París de accidentada historia, tan aleccionadora por más de un concepto.

La exposición de Dusseldorf, suprema expresión de la voluntad pacífica y laboriosa de la Alemania nacionalsocialista, no ha de ser juzgada en sus resultados con el solo frío criterio del número de visitantes que la han frecuentado—seis millones y medio concretamente—sino ante todo por la labor pedagógica y educativa que ha desarrollado no sólo entre el público alemán sino entre los 350.000 extranjeros que la han visitado. Ingleses, franceses, belgas, holandeses, y suecos van en cabeza de esta muchedumbre de admiradores de Alemania. Rango aparte merece el Japon afanado en desentrañar y aprovechar todas las maravillas expuestas de un modo único al borde del Rhin.

En cuanto al material recogido, también insignificante. Juzguese por el que detallan los informes de ayer y en una determinada zona del Musel, un depósito de vivientes en enorme cantidad, en cierto todos ellos encerrados en cajas con letreros que decían "reservados para el mando"; en la fábrica de Gijón, doce cañones de distintos calibres; en la

Las injusticias del por tantos conceptos desgraciado Tratado de Versalles, al privar a uno de los pueblos más laboriosos y adelantados de la tierra, con cerca de 70 millones de habitantes, de las materias primas indispensables para su subsistencia, y luego la comprensión de las potencias que obcecadamente pretenden seguir viviendo en el nefasto ambiente de vencedoras, han inducido al pueblo alemán a emprender el gigantesco esfuerzo que el segundo Plan

Aparte de esto la exposición ha instruido a sus visitantes de manera impresionante sobre los magníficos resultados del primer Plan Cuadrienal en todo aquello que se refiere al mayor aprovechamiento y extensión del suelo patrio, extraordinario y callada labor con la que se cubre de gloria el Servicio del Trabajo alemán.

Los extranjeros volverán a sus países ciertamente maravillados de ver cómo se levanta un pueblo gigante que sólo quiere vivir en paz con todo el mundo, pero al mismo tiempo algo avergonzados al sentir la injusticia que representa la tercera y reiterada negativa a conceder a la Nación que puede exponer tales resultados las condiciones de vida indispensables. Entre ellos hemos mencionado especial del tan simpático, moderno y europeo Duque de Windsor, actualmente en

viaje de estudios sociales por Alemania, dando así ejemplo a todos los poderosos de que en la política social y en la técnica radican dos importantes bases de la prosperidad de las naciones.

Antonio MONTEMAR.

Los franceses que quieren la guerra

La Prensa francesa sigue señalando a los ocho ministros que quieren la guerra. Sus nombres no deben de ser olvidados:

Blum, Veollette, Delbos, Cot, Mounet, Campinchi y Moutet.

Gaston Gagnirad, director de "L'Informateur", se detiene de un modo especialísimo en Mounet, 20 mo el más peligroso, después de Blum, el judío coleccionador de alhajas, al cual dedica un artículo violentísimo, que termina con estas palabras:

Le demostraré que los franceses "no quieren la guerra" y que están "resueltos" a detener en seco las maniobras de los malhechores que tratan de llevarlos a ella.

Por su lado, Charles Maurras, escribe:

"Hay bebedores de sangre. Hay factores de guerra. Hay enemigos jurados de la pobre pequeña paz, de la cual la juventud francesa debe poder aspirar al aire del tiempo y beber su sol."

Estamos resueltos, con la cabeza y el corazón a atravesarnos en el camino de estas turbias iniciativas de enterradores."

¡Cuidado con toda la banda! que Maurras enumera uno a uno.

Ludovy Frossard, ex ministro socialista, en "L'Homme Libre":

"Me resisto a admitir que los ministros puedan defender, en el seno de los Consejos, una política de "energía" que nos llevaría lejos. De la campaña electoral en la cual me he mezclado, traigo la impresión de que, dividido por otras cosas, "el país está unánime en su voluntad decidida de paz", y que no nos perdonaría que le expusiéramos, sin motivos graves e imperiosos, deducidos de las exigencias de nuestra propia vida, a los peligros de una conflagración general."

Después de las andanzas de Companys

Barcelona.—Los periodistas han tratado de obtener una Referencia del viaje de Companys a Valencia y Madrid, relacionándole con el próximo traslado del Comité rojo, a esta capital.

El secretario particular de Companys, dijo a los periodistas que en breve facilitará una nota oficial sobre estos extremos y sobre los acuerdos que se han adoptado en las reuniones celebradas por el presidente de la Generalidad con Negri.

—Esto es todo lo que les puedo decir—dijo el secretario.—No sé con certeza nada más sobre estos asuntos.

Con las joyas robadas

Mausella.—Se sabe que el importante pedido de automóviles y camiones hechos por los rojos de Valencia a la fábrica francesa "Renault", ha sido pagado con el producto de las joyas artísticas robadas en Cataluña.

LOS ESPERAMOS

LO QUE PREPARAN LOS ROJOS, EN SU DESESPERADA IMPOTENCIA

Por documentos hallados sobre cadáveres y por declaraciones de desertores, se sabe que el Ejército rojo está organizando destacamentos de nueva formación, compuestos de españoles e internacionales, que se llamarán guerrilleros. Estos destacamentos están compuestos por compañías, divididas en tres secciones de 25 hombres. Cada sección al mando de un oficial tendrá como fin el llevar a cabo los métodos más execrables de la guerra civil en territorio nacional, mediante rápidas incursiones en territorio enemigo, crímenes, violaciones y robos en el sector de Zaragoza. Los esperamos.

A propósito de un bombardeo

La verdad en su punto

"The Times" recogió en su número del 12 de agosto con una continuación en el siguiente unas declaraciones que no podían ser ciertas, y que, en efecto, ha resultado que no lo eran, atribuidas a las autoridades navales de Palma de Mallorca, según las cuales el bombardeo a la sazón reciente del buque petrolero inglés "British Corporal" en aguas de Argelia era obra de aeroplanos abandonados por la España nacional. Especie tan absurda fue, naturalmente, desmentida por entero desde el Cuartel general de Salamanca. Y como podía quedarse en el aire la grave imputación atribuida a aquellas autoridades nuestras, se ordenó la inmediata apertura de un procedimiento en camino a averiguar el autor de la inexacta referencia acogida por el gran periódico de Londres. Lo que importaba ante todo esclarecer era que ninguna autoridad española podía afirmar ni haber afirmado que la agresión a un barco inglés fue realizada por la España nacional.

que más pudiera importarle ha sido sobremanera explícito y terminante. Aludimos al cónsul de la Gran Bretaña en Palma de Mallorca, mister Alan Hillcart, testigo presencial de la entrevista entre el contraalmirante Wells y las autoridades de la base naval de Mallorca, entrevista en la que, según "The Times", se hizo la confesión a que aludimos en un principio. Pues bien, mister Hillcart, previa la promesa por su honor de ser veraz, ha declarado que se hallaba presente en la conferencia celebrada el día 7 de agosto pasado entre los contraalmirantes ingleses y español señores Wells y Basterreche, estando también presente el capitán de corbeta inglés secretario del primero. Que no tiene derecho a explicar lo tratado en la conferencia, pero puede testimoniar que por lo que se refiere al bombardeo del buque inglés "British Corporal" se dijo que fueron aviones disfrazados que llevaban insignias parecidas a los nacionales y que el señor Basterreche prometió que haría una infor-

mación y contestaría por escrito. Lo que verificó dos días después. Puede testimoniar también que tanto en aquellos primeros momentos como después no había admisión de responsabilidad alguna por parte de los aviones nacionales, como afirma el periódico inglés "The Times". Que cuando llegó el "The Times" el día 24 de agosto último informó a su Gobierno que no era verdad la información que publica "The Times" el 12 y 13 del citado agosto, cuyas copias facilitó el dicente y que se hallan unidas a este procedimiento de referencia, gracias al cual se deshace una patraña más de las muchas que se elaboran con torpe ligereza o malévola intención. La verdad se nutre de estas verdades parciales, a las que en caso preciso también sabemos conquistar una a una, restableciendo siempre la versión auténtica de los hechos, para que el mundo todo vea que nuestra razón puesta a prueba se acrisola en todo caso y tanto en lo episódico como en lo fundamental.

La organización roja de Abastos

La ha descrito Rafael Henche, alcalde de Madrid, en un mitin celebrado el 10 en el Monumental cinema. El texto que transcribimos a continuación es de "Adelante" de Valencia, edición del 12.

"Cuando fui a Valencia—añade—recién elegido alcalde de Madrid, me ofrecieron 900 toneladas de víveres que había en almacén Las acepté, y se ofrecieron camiones del Cuerpo de Tren y unas brigadas para la carga y otros trabajos. Entonces el Sindicato de Cargadores de Valencia planteó el problema de que la carga y descarga la tenían que hacer ellos, porque para eso estaban. Accedimos, como era lógico, pero aquellos trabajadores—hermanos de los de Madrid que no comen—imponían la jornada de ocho horas, con quince pesetas de jornal, las primeras horas extraordinarias con el 50 por 100, las que pasaran de las siete de la tarde, con el 100 por 100. Y luego cuando les pedimos cuadrillas suficientes para en cuatro o cinco días traer a Madrid las 900 toneladas de víveres, resulta que no tenían obreros para esos trabajos. Por fin se consiguió, tras imprevistos trabajos, cargar sesenta vagones, los primeros de los cuales tardaron veinte días en llegar a la capital de la República. No sé de quién será la culpa, pero es un hecho cierto y exacto."

Graves incidentes en la zona francesa de Marruecos

En Casablanca hubo un violento choque entre la policía y varios centenares de indígenas, resultando algunos heridos

Paris.—A pesar de la rigurosas medidas adoptadas por las autoridades, ayer se produjeron nuevos incidentes en Marruecos. En Casablanca hubo un choque entre la Policía y varios centenares de manifestantes indígenas, resultando heridos cinco agentes de Policía y unas cincuenta personas detenidas. En Rabat la Policía detuvo a tres individuos. Se concede gran importancia a la detención de un individuo llamado Allad, efectuada en Fez, el cual es súbdito británico y tiene gran influencia en el omite de Acción Marroquí.

"Le Matin" comunica que por medio de una encuesta se ha comprobado que los nacionalistas marroquíes aspiran especialmente a la restauración de un gran imperio musulmán, del cual Allar el Fas si sería nombrado virrey de Marruecos. La intranquilidad del Frente Popular francés es grande.

Han sido detenidos cuatro jefes marroquíes nacionalistas que en Rabat, Casablanca y Mequinez dirigían el movimiento antifrancés. Posteriormente han sido apresados otros seis jefes nacionalistas.

El ministro Sarrault delegado del Gobierno para el control y la coordinación de medidas en el Africa del Norte, celebró una conferencia a las tres de la tarde con el conde Tesson Andraud, el secretario de los asuntos africanos en el ministerio de Estado, el director de los asuntos de Argelia y Jellien.

Examinaron el conjunto de la situación y las primeras medidas que han sido dictadas, que tienen aplicación en los tres territorios del Norte de Africa. Se abordaron en seguida los problemas urgentes para tomar las decisiones necesarias.

El estudio de las gestiones continuará en una reunión próxima.

Los asistentes manifestaron su voluntad de llevar a cabo soluciones prácticas y de organizar coordinadamente todo cuanto se refiera a Marruecos, Argelia y Túnez, pues la situación de las colonias es grave para Francia.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la campaña para abrigo del combatiente.

Según un carabiniro escapado del campo rojo, solo tenemos guerra para un par de meses

Salamanca.—Un carabiniro que estuvo en el frente de Madrid con los rojos, ha declarado que cunde el desorden y la dsamorización en el frente marxista, a pesar de las falsas noticias que propalan los periódicos y las Radios.

A mi juicio—dijo—solo tenemos guerra para un par de meses, fundando estos pronósticos más que en las derrotas, en la desorganización de la retaguardia roja.

Se teme a cada momento una rebelión interior, contra el Gobierno Negrin.

El Gobierno rojo decreta la explotación

La "Gaceta" del 12, publica un decreto de Hacienda y Economía, ordenando a todos los establecimientos bancarios de ahorros nacionales establecidos en el territorio de las provincias de Santander y Asturias, que evacúen de dicha zona los metales, bienes, valores y efectivos que pertenezcan a su activo y los que tuvieren confiados a su custodia.

No son sólo los incontrolados los que desercarán las cajas de los bancos, los que quebrantan los depósitos de los particulares... Es el propio Gobierno de Valencia el que da la orden de explotación en las propias columnas de la "Gaceta".

La prensa inglesa condena la actitud de los soviets en la reunión del Comité de No Intervención

Será preciso—dice «Dayle Mail» reservar a Moscú el papel de simple observador

Londres.—Todos los periódicos al comentar la reunión del martes del Comité de No Intervención, destacan la insolencia creciente de los Soviets. El "Dayle Mail" declara que Moscú jugó de nuevo el papel de embrollador, pues el Gobierno de la URSS pensaba que era necesario realizar una vez más actividades de obstrucción. En cambio Italia hizo nuevas concesiones.

El periódico añade que el Gobierno soviético deberá estar agrado con el papel de observador en el futuro si continúa con sus procedimientos actuales.

Continuación, el "Dayle Mail" añade que las potencias occidentales seguramente obtendrán mejores resultados si Rusia tuviera únicamente reservado el papel de observador. La URSS ha contribuido únicamente a las negociaciones de la No Intervención para sabotear las medidas, que han sido promesas de posibles éxitos.

Suscripción Pro Acorazado "España"

Nuestras fronteras mayores son el mar, en él está nuestra grandeza. Por la España Imperial entrega tu óbolo.

LUCENSES!

Acudid a la suscripción pro pueblos liberados de Asturias.

Lugo por Asturias! ¡Arriba España!

Jefatura de Requisa de Lugo.-Servicio de automóviles

Relación de coches que para prestar servicio de guardia tienen que hacer su presentación en esta Jefatura...

Turismos

Matrícula LU: 1.012 2.130, 1.432, 2.110 2.285. Matrícula M: 33.297 36.217 37.160 39.981 54.843...

Camiones

Matrícula LU: 2.082 2.096 2.071 1.368 2.134 2.153. Matrícula M: 2.169 2.199 2.226 2.227 2.240 1.993...

Omnibus y mixtos

Matrícula LU: 2.251 2.248 1.699 1.151 1.795 1.846. Matrícula M: 1.761 2.287 1.549 1.945 2.194 1.951...

WILLIAN POWELL GINGER ROGERS en La estrella de media noche

Las visitas de Negrín

Valencia.—El jefe de la pandilla bolchevique, Negrín, fue visitado por el director general de Seguridad...

Estos se disponen a "sacrificarse", aceptando un homenaje en su "honor", que se organizará en Valencia...

Clases de Latín

Creación cumbre de la malograda JEAN HARLOW La deliciosa rubia platino, con SPENCER TRACY en Flor de arrabal ESTRENO HOY JUEVES-MODA en el TEATRO CIRCULO A las 5'30 - 7'30 y 10'30 BUTACA 1 Pts. Pronto William Powell y Gínger Rogers en La estrella de media noche MORENA CIARA

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

FIESTA DE LOS CAIDOS PARA MANANA

La Fiesta de los Caidos, que como desde hace días se viene anunciando, se celebrará mañana, tiene para Falange gran emoción y vivísimo recuerdo.

La organización de Falange de Lugo se propone a celebrarla con el mayor esplendor posible.

PARA HOY

Esta tarde al anochecer harán su entrada solemne en la capital las Organizaciones Juveniles de ambos sexos de toda la provincia.

A dicha hora se concentrarán en la Ronda a inmediaciones de la Puerta del Obispo Aguirre, por la que entrarán en la ciudad para dirigirse al cuartel de los Flechas por la Plaza de España, calle de la Reina, Plaza de Santo Domingo y calle de San Marcos.

A las ocho habrá en la Plaza de España una gran retreta, en la que tomarán parte las bandas de música de las Organizaciones Juveniles de Villalba y Vivéro, con las de cornetas y tambores de las de Monforte, Chantada y Lugo.

La Falange es poesía

Ante todo, la política de la Falange, es todo poesía. A los poetas, tan sólo los poetas han sido los que han movido.

Tan sólo por haber sentido, la prosa jurídica y las bajas intenciones, la estupidez de una política sin corazón, se había convertido a España en una cosa pobre, desdentada de espíritu, ingobernable, blanda. Sólo una misión universal exaltada en poesía, puede, en realidad, gobernar a España.

El español es el hombre que Dios hizo de más refinada y señorial concepción de la vida, el hombre más dado el disgusto y que por el disgusto prefiere una vida chata a una mediocridad europea.

El fin de España, es realizar el Imperio, y el Imperio es ante todo, Teología que es un modo divino de poesía y de poesía que es un modo humano de Teología.

29 «Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas.» José Antonio (Discurso 29 Octubre 1933)

Nuestra bandera se defiende alegremente, prácticamente, no son retenciones jurídicas, sino con gentes exaltadas, por Dios y por el Imperio.

No queremos ni banquetes, ni programas, ni elecciones, sino versos, Mica y tierras que conquistar.

Sólo la inteligencia exquisita de los poetas puede mandar a España como Dios manda. ORGANIZACIONES JUVENILES Ascienden a setecientos aproximadamente el número de Juveniles que se han de concentrar en Lugo el próximo día 29 y solamente tienen hasta ahora albergue ofrecido por familias lucenses 130.

Resulta dolorosísimo para esta Delegación provincial dar un balance tan poco halagüeño y nuevamente acude al pueblo de Lugo a fin de que los Juveniles al regresar a sus casas no lleven la triste impresión de una acogida tan poco cariñosa. Son ellos los hombres del mañana, niles que se han de concentrar en Lugo el próximo día 29 y solamente tienen hasta ahora albergue ofrecido por familias lucenses 130.

Maternidad, Félix Latorre. Tren de las 10,50, Ramón Montero.

PLAZA Y C. Sd. Ltdo. «ODEYA» Burgos. Propiedad industrial-A e sora m'e n o y gestiones-Certificaciones-normales y tramitaciones comerciales en España y en el extranjero. Dirección: Antonio Vázquez Campo, Abogado, Notario de Primera y en posesión en re No arios y Francisco Javier Plaza y Sáenz de Cenzano, Abogado, Agente Oficial de la Propiedad Industrial.

Sección de Propiedad Industrial (Patentes y Marcas). Comunica esta Sección a sus clientes y correspondientes que, a partir del 1.º de Octubre, pondrá en vigor su nueva tarifa acomodada a la mínima del Colegio Oficial de Agentes.

los que llevan en sus almas el noble deseo de consolidar la España Una, Grande y Libre que a costa de raudales de sangre están forjando Ejército y Milicias. Que no quede un solo niño que pueda echar de menos el calor y el cariño de su hogar. Así lo espera y así se lo pide al pueblo de Lugo el delegado provincial de Organizaciones Juveniles.

Las ofertas pueden dirigirse a esta Delegación provincial (Plaza de España), hasta las seis del día 28, hora en que quedará definitivamente cerrada la admisión. Por Dios, España, y su revolución Nacional-socialista. El delegado provincial de O. J.

Se ordena a todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos se presenten hoy 28, a las 2,30 de la tarde, debidamente uniformados, en el campo de deportes de la Academia Galicia, sito al lado de los jardines de la cárcel. La falta de asistencia y puntualidad será castigada con la expulsión. A dicha hora llegarán a este campo los camaradas Juveniles de toda la provincia y espero que no falte ni uno sólo de los Juveniles de esta capital.

Las clases en los centros docentes de la capital quedan interrumpidas hasta el día 30 inclusive.—El delegado local.

SECCION FEMENINA Ruego de unos soldaditos El comandante jefe del batallón de muchachos gallegos se dirige a nosotras, rogándonos hagamos las gestiones oportunas para conseguir el envío de una gaita, a fin de que con ella les parezca estar en esta tierra y darles así la sensación de hogar.

Si algún patriota entusiasta quisiera complacerles en su petición puede hacer su entrega o aportar algún donativo para su adquisición, en esta Sección Femenina, Buen Jesús, 6-primero, de cuatro a siete de la tarde, en donde queda abierta una suscripción para adquirir la misma. Saludo a Franco ¡Arriba España!

MILICIA NACIONAL Servicio para el día 28 de octubre de 1937, II Año Triunfal. Jefe de día, José Pardo y Pardo. Imaginaria, Juan Bautista Varela.

Segundo turno, de 8 a 14 Cabo de guardia, Esteban Grande Pedraza. Militantes: Andrés Neira, Carlos

Negrín, saluda a la U. R. S. S.

Valencia.—Con motivo del segundo aniversario de la constitución de la Unión de Repúblicas Soviéticas, el presidente de la cuadrilla cas, el presidente de la cuadrilla cas, el presidente de la cuadrilla cas...

El discurso pronunciado por el camarada Negrín, ha sido un entusiasta y calurosísimo elogio a Rusia y a su dictador Stalin.

A Rusia le ha calificado (qué sarcasmo), como el pueblo más civilizado, merecedor no sólo del profundo agradecimiento de la España roja, sino del universo entero y Stalin, como el más sabio estadista, conductor del pueblo ruso hacia el más alto puseo de la civilización y del progreso. Terminó Negrín diciendo que la política de no intervención, incubará la guerra europea.

Una interpretación perfecta. WILLIAN POWELL GINGER ROGERS en La estrella de media noche

Entrega de tres submarinos encargados por el Gobierno del Brasil

LA SPEZIA.—En los astilleros de Muggiano, ha tenido efecto la entrega al Gobierno del Brasil, de tres submarinos. Los tres unidades subacuáticas, que llevan los nombres de "Tamoyo", "Timbra" y "Tupy", han sido recientemente lanzados en los propios astilleros en donde ha sido asimismo construido y artillado el submarino de gran crucero "Humayta", que actualmente se halla prestando servicio en la marina de guerra brasileña.

Los que han sido entregados actualmente corresponden al tipo de pequeño crucero, serie "Gondar" y en las pruebas definitivas han dado excelentes resultados alcanzando profundidades máximas dentro de la posibilidad que permite tales tipos de submarinos.

En el acto de la entrega se hallaban presentes el embajador del Brasil cerca el Quirinal y todas las demás autoridades locales, fascistas y militares.

El número de los voluntarios italianos en el Santo Padre de 450 peregrinos

CASTEL GANDOLFO.—El Pontífice, recibió en audiencia particular en la Sala de los Suizos, una peregrinación de 450 ciudadanos de Dessio, ciudad natal de Su Santidad, que habían acudido a exteriorizar al Papa sus sentimientos devotos después de las recientes conmemoraciones.

El Santo Padre, ha dirigido a sus paisanos un discurso paternal, en el cual después de expresar su íntima satisfacción por hallarse entre ellos que le traían a la memoria visiones de lugares y personas queridas, agradeció tanto a los presentes como a los ausentes los donativos que le han sido ofrecidos y de un modo especial por los que se le habían entregado en destino a los propagandistas de la fe en las lejanas misiones de los territorios en grado de evangelización.

Ha manifestado su gozo por los actos que han tenido lugar en Dessio, recordando a los hombres y a las cosas del país y por último ha dado a todos la bendición apostólica, que de un modo especial quería hacer extensiva a todos sus estimados conciudadanos y en primer lugar a los ancianos, a los enfermos y a los niños.

Administración de Loterías de Santo Domingo Domingo Palacio del Mercantil

Estána la venta en esta afortunada administración los billetes para el próximo sorteo que se celebrará el día 2 de noviembre próximo.

Desde este sorteo han sido aumentado notablemente los premios, especialmente el tercero, que será de 20.000 pesetas, y además tendrá premio toda la centena igual que el primero y el segundo. Total de premios pesetas 382.000. Precio del billete 30 pesetas. Décimo 3 pesetas.

Hay lotería para Navidad. Premio mayor tres millones de pesetas. Precio del décimo, 50 pesetas.

Originalidad, belleza, interés, romance, comicidad e intención. La estrella de media noche

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

El canje de billetes en Gijón

Burgos.—En el "Boletín Oficial del Estado", se publican, entre otras, las siguientes disposiciones: Se abre un plazo de veinte días para que durante este período, para que durante este período, para que durante este período...

Los billetes del Banco de España puestos en circulación antes del 18 de julio de 1935, tendrán curso legal en Gijón en los quince primeros días del plazo señalado.

Tienen que llevar la toga

Barcelona.—El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, ha dirigido una circular a todos los jueces y magistrados de Cataluña, advirtiéndoles de la obligación que tienen de vestir la toga en todos los actos oficiales.

Clases de Taquigrafía Informes: Ronda de Castilla, 36 1.º Sigue la farsa

Valencia.—Para el día primero de noviembre próximo, ha convocado el "Birria" a una reunión a la Comisión Permanente de las Cortes, para prorrogar por un mes más el estado de alarma en España. También se reunirá en breve la comisión de régimen interior de la que fué Parlamento.

ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR Lecciones de Taquigrafía REINA, núm. 12-3.º

Periódico suspendido

Barcelona.—La Delegación de Orden público, ha suspendido el periódico semanal "Avance", por someterse a las rígidas instrucciones dadas sobre la previa censura.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficina, etc., etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

Cine Español HOY A las 5'30 7'30 y 10'30 ESTRENO De la gran película El Vagabundo Millonario con GEORGE ARLISS Viola Kaets y Frank Collier EL VAGABUNDO MILLONARIO Es un film que entretiene al público durante hora y media en escenas verdaderamente cómicas, la obra más acertada de George Arliss. BUTACA 1 PIS. GENERAL 1.º.º Pronto EL MONTE ATRONADOR Fugitivos de la isla del diablo La máscara de carne

Información del extranjero

El porvenir de los niños españoles que han sido mandados a Rusia

VIENA.—Se tiene conocimiento de que el Gobierno soviético, ha dispuesto el destino de un crédito especial por la suma de 2.000.000 de rublos, para atender los gastos indispensables que implican el alojamiento de los niños españoles que se encuentran en Rusia, en campos construídos expresamente.

El número de niños españoles que han sido trasladados a la Unión Soviética, alcanza la cifra aproximadamente de 10.000 y las elevadas cantidades para su manutención serán cubiertas por el Gobierno Soviético, no en el sentido humanitario, sino con la determinación final de obtener un ejemplar de agitados instruídos a la perfección dentro de las doctrinas comunistas y dispuestos a ser enviados no solamente en España, sino también a todos los países latinos de Europa y Sud-América.

Las autoridades soviéticas, han subdividido la gran masa de los niños en diversos grupos en cada uno de los cuales deberán aprender las criaturas no solamente la lengua rusa, sino también el francés y el inglés.

A continuación deberán frecuentar un curso especial de historia del Comunismo y sobre las doctrinas de Lenin acerca de la revolución mundial.

Entrega de tres submarinos encargados por el Gobierno del Brasil

LA SPEZIA.—En los astilleros de Muggiano, ha tenido efecto la entrega al Gobierno del Brasil, de tres submarinos. Los tres unidades subacuáticas, que llevan los nombres de "Tamoyo", "Timbra" y "Tupy", han sido recientemente lanzados en los propios astilleros en donde ha sido asimismo construido y artillado el submarino de gran crucero "Humayta", que actualmente se halla prestando servicio en la marina de guerra brasileña.

Los que han sido entregados actualmente corresponden al tipo de pequeño crucero, serie "Gondar" y en las pruebas definitivas han dado excelentes resultados alcanzando profundidades máximas dentro de la posibilidad que permite tales tipos de submarinos.

En el acto de la entrega se hallaban presentes el embajador del Brasil cerca el Quirinal y todas las demás autoridades locales, fascistas y militares.

El número de los voluntarios italianos en el Santo Padre de 450 peregrinos

CASTEL GANDOLFO.—El Pontífice, recibió en audiencia particular en la Sala de los Suizos, una peregrinación de 450 ciudadanos de Dessio, ciudad natal de Su Santidad, que habían acudido a exteriorizar al Papa sus sentimientos devotos después de las recientes conmemoraciones.

El Santo Padre, ha dirigido a sus paisanos un discurso paternal, en el cual después de expresar su íntima satisfacción por hallarse entre ellos que le traían a la memoria visiones de lugares y personas queridas, agradeció tanto a los presentes como a los ausentes los donativos que le han sido ofrecidos y de un modo especial por los que se le habían entregado en destino a los propagandistas de la fe en las lejanas misiones de los territorios en grado de evangelización.

Ha manifestado su gozo por los actos que han tenido lugar en Dessio, recordando a los hombres y a las cosas del país y por último ha dado a todos la bendición apostólica, que de un modo especial quería hacer extensiva a todos sus estimados conciudadanos y en primer lugar a los ancianos, a los enfermos y a los niños.

Administración de Loterías de Santo Domingo Domingo Palacio del Mercantil

Estána la venta en esta afortunada administración los billetes para el próximo sorteo que se celebrará el día 2 de noviembre próximo.

Desde este sorteo han sido aumentado notablemente los premios, especialmente el tercero, que será de 20.000 pesetas, y además tendrá premio toda la centena igual que el primero y el segundo. Total de premios pesetas 382.000. Precio del billete 30 pesetas. Décimo 3 pesetas.

Hay lotería para Navidad. Premio mayor tres millones de pesetas. Precio del décimo, 50 pesetas.

Originalidad, belleza, interés, romance, comicidad e intención. La estrella de media noche

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

El canje de billetes en Gijón

Burgos.—En el "Boletín Oficial del Estado", se publican, entre otras, las siguientes disposiciones: Se abre un plazo de veinte días para que durante este período, para que durante este período, para que durante este período...

Los billetes del Banco de España puestos en circulación antes del 18 de julio de 1935, tendrán curso legal en Gijón en los quince primeros días del plazo señalado.

Tienen que llevar la toga

Barcelona.—El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, ha dirigido una circular a todos los jueces y magistrados de Cataluña, advirtiéndoles de la obligación que tienen de vestir la toga en todos los actos oficiales.

Clases de Taquigrafía Informes: Ronda de Castilla, 36 1.º Sigue la farsa

Valencia.—Para el día primero de noviembre próximo, ha convocado el "Birria" a una reunión a la Comisión Permanente de las Cortes, para prorrogar por un mes más el estado de alarma en España. También se reunirá en breve la comisión de régimen interior de la que fué Parlamento.

ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR Lecciones de Taquigrafía REINA, núm. 12-3.º

Periódico suspendido

Barcelona.—La Delegación de Orden público, ha suspendido el periódico semanal "Avance", por someterse a las rígidas instrucciones dadas sobre la previa censura.

Delegación de Hacienda

AVISO
Por última vez se advierte a los propietarios de fincas...

El acreditado don Felipe

Fué don Felipe Sánchez Román un hombre mimado de la fortuna; siempre cobró en su aristocrático bufete...

confiada a otro amigo de Prieto, Rufino Orbe, pero ahora está en manos de Aldama...

Radio Lugo. «Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Programa para el día 28 de octubre de 1937.-Emisión de sobremesa...

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

INSTRUCCION
Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso...

Otras tres conspiraciones

Valencia. — El Director General de Seguridad, ha comunicado a los periodistas...

Automovilismo del Ejército

Convocado por la Superioridad un curso de sargentos provisionales de Automovilismo...

Contra todos los dolores
BAYER
Cafiaspirina

Extracto del «Boletín Oficial»
El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer...

ESTACION DE LUGO

Vagones completos puestos al descargo el día 27 de octubre de 1937
Programa para el día 29 de octubre de 1937.-Emisión de sobremesa...

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes
Avenida de Moret, 16-2.º
LUGO

COMPRO

Toda clase de libros y bibliotecas
PAGO BIEN
Aviso: calle de la Reina
(esquina a Juan Montes)
CASITA DE LIBROS
SE VENDEN Y CAMBIAN

CLINICA

T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER...

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA
Instalación modernísima - Gran confort
Servicio esmerado - Artículos de primera calidad...

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)
Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid...

OCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos...

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.
Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía «El Morro» Santo Domingo.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO. 11 - 2.º - TEL. 309

EL CAMARADA

Antonio Quiroga Préstamo
Pertenece a la Milicia Nacional
Falleció anteayer a las seis de la tarde
A LOS 33 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche
Arriendos
SE VENDE una casa de nueva construcción...
SE OFRECE chofer con carnet de primera clase...
SE DAN LECCIONES de inglés a domicilio...
PÉRDIDAS Y HALLAZGOS
Se ruega a la persona que hubiese encontrado una cartera pequeña...
Ventas
SE VENDE una casa de nueva construcción...
Arriendo o traspaso de dos casas y fincas labradías...
Perdida de una cartera...

Para vestir elegante

EN EL TALLER DE Ermitas Miragaya
Enseña corte y confección
También sale a domicilio
DOCTOR CASTRO, 4-2.º
COMPRO
Dormitorio moderno semi-nuevo. Dirigirse por escrito a Manuel Picado, Café Mercantil.

EL PROGRESO hace veinte años

28 de octubre de 1917.—Reina paz octaviana en toda la provincia en lo que a elecciones municipales se refiere; y ello es prueba de que va extinguiéndose en nuestro ambiente político el espíritu de lucha.

De aquellas extridencias de antaño, de aquellos antagonismos irreductibles que convenían a los bandos políticos en focos perennes de intrigas y enconos personales, apenas si queda más que el recuerdo. Desde la capital hasta el último de los Ayuntamientos rurales, no tase a influencia de esas corrientes conciliadoras.

No queremos decir con esto, que el anuncio de las próximas elecciones municipales no haya despertado en nuestra provincia, como en todas las demás, anhelos y aspiraciones entre la gente consagrada a la política; pero no se presencian aquellos choques ruidosos de otros días.

Salvo en contadísimos municipios, pasará la lista electoral sin glorias ni fatigas.

Lo que se ambiciona hoy es que se gobierne con independencia absoluta de las pasiones de partido.

Posible es que, andando los tiempos, se repita el caso de ahora en campañas análogas. Los que interesan en los Ayuntamientos, intere-

sa a las Diputaciones provinciales y a los Cuerpos colegisladores.



Con gran solemnidad se celebró en Mondoñedo el homenaje al maestro Veiga, con asistencia de diversas representaciones de Galicia.

—Quedó constituida en Mondoñedo, por iniciativa del abogado don Luis Peña Novo, a Irmandade da Fala. La Junta directiva la forman los siguientes señores: don Eduardo Lence Santar y Guillán, "Consejero primero"; don Domingo Trigo, "Consejero segundo"; don Antonio Maseda, "Segretario"; don José María Rego González, vice "segretario"; don Jorge González Redondo, "Tesorero"; don José Polo Folguera y don Antonio Feireiro Lamas, "vocales".

En la actual smana se publicará el anuncio de la subasta para la línea férrea de Villaodríd a Villafra de los Baños.

—Regresó a Madrid, después de cumplir el arresto que le fué impuesto por la autoridad militar, el capitán señor Mangada, defensor que fué de Iseñor Ortega en la causa sobre los sucesos de agosto.

Informaciones de la Casa Consistorial

Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal

Ayer a las cinco de la tarde celebró sesión supletoria la Comisión gestora de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde interino señor Saez.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron igualmente varias cuentas de gastos, licencias y certificaciones de obras, expedientes de plus valía y se dió cuenta de algunas comunicaciones e instancias.

Con relación a la realización de determinadas gestiones sobre la herencia de don José Martín, se acordó facultar al señor alcalde para llevarlas a cabo.

Acto seguido se estudian los expedientes incoados a cuatro funcionarios, aprobando las sanciones que en ellos se imponen y que son

las siguientes: expulsión edil oficial tercero don Valentín Roldán Regal, del director de la Banda Municipal don Manuel Sariñena García y del subjefe de la Guardia Municipal don Severino González Lázaro. Por lo que se refiere al cuarto de los expedientes, que se refería al oficial don Francisco Vila Real, se acuerda su sobreseimiento, por no resultar cargos contra él.

Finalmente se tomó el acuerdo de hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación municipal por la total liberación de Asturias y enviar al excelentísimo señor general de la División, don Antonio Aranda, un telegrama de felicitación.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Junta de Protección y Auxilio a los pueblos de Asturias que se vayan liberando

Suma anterior, 9.161,30 pesetas. Don Armando Abuin, 50 pesetas; Hijos de Santiago Carro, 25; don José López López, 15; "La Batalla", 10; don Cándido Rodríguez, 2; don Dosíteo Rodríguez Buidé, 3; don Isaura Pardo y Pardo, 50. Suma y sigue, 9.316,30 pesetas.

Lugares de recaudación:

Comercio de Germán Quintana, Hotel Méndez Núñez, Casa Olmedo, Almacenes Nuevo Mundo, Casa Yáñez, Restaurante Fornos, Hijos de Manuel B. Carro, Casa David, EL PROGRESO, La Gran Bretaña, Hilo Bar, Librería Reboredo, Almacenes de Ramón Jato, Bancos Hispano Americano, Pastor y de La Coruña.

EL primer convoy

Mañana sale para Asturias el primer convoy de alimentos organizado por esta Comisión.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA

De la Alcaldía

Telegrama cursado al excelentísimo señor jefe del Octavo Cuerpo del Ejército. Coruña. General Aranda.

"Sesión este Ayuntamiento acaba celebrarse acordó testimoniar vucencia entusiasta felicitación gloriosa liberación Asturias reingrada España resurgida bajo signo triunfador Franco. Saluda vucencia, alcalde accidental, Saez."

AVISO

Pagaduría militar de Lugo

Se pone en conocimiento de los señores que tienen reconocido el derecho a recibir subsidio por vehículos requisados, que pueden pasar a cobrar la cantidad que les corresponde, por la Pagaduría militar, sita en la calle Quiroga Ballesteros, 3 primer odo once a una y de cinco a siete los días laborales.

ASTURIAS

Organización de la defensa de Oviedo

Comienza el asedio a la ciudad

El mismo día que el coronel Aranda se alzaba en Oviedo, contando únicamente con los elementos que enumeramos en nuestro anterior reportaje, los rojos que habían evacuado la ciudad cortaron las comunicaciones por ferrocarril y carretera, y las conducciones de agua y energía eléctrica.

En el depósito de agua que regulaba el abastecimiento de la ciudad, quedaba agua para un mes. El coronel Aranda dispuso que inmediatamente se abrieran pozos para las atenciones higiénicas en tanto el agua potable se reservaba para el natural consumo de los sitiados. Se precisa un largo asedio y había que tomar disposiciones energéticas. En Oviedo, aparte los militares, había 40.000 personas de elemento civil que habían de soportar el asedio. Las existencias de los almacenes de comestibles y depósitos de harinas fueron requisadas por la Intendencia del Ejército y se estableció un severo régimen de abastecimientos, merced al cual nada de lo esencial para la vida faltó en la capital asturiana.

Para reducir el consumo de gasolina se limitó la circulación de vehículos de motor, empleándose de tracción animal para la mayor parte de los servicios. Había 14.000 litros de gasolina y merced a las disposiciones del coronel Aranda cuando el asedio se levantó aún quedaba la mitad del combustible. Se atendió a la necesidad de estos tiempos: a la Radio. Con un motor de gasolina se produjo la energía necesaria para que funcionara la "Estación E. A. J. 91-Radio Asturias". Por ella, el mismo día 19, el coronel Aranda, habló ante el mundo en una histórica arenga. "Cada hombre, un fusil para defender a España en esta hora histórica", dijo el coronel Aranda a los asturianos.

Desde Pelayo trasladó el General de Oviedo su Cuartel General a la Fábrica de Armas. Con el genio militar que caracteriza al ilustre jefe, honor ya de nuestro Generalato, Aranda trazó la línea defensiva de Oviedo y dispuso reconocimientos sobre Trubia, Gijón y Avilés, que hubieran tenido pleno éxito de contar con elementos numerosos, para atender a la defensa y contar con columnas para el ataque. En los primeros días de agosto se hizo un reconocimiento por la carretera de Gijón, llegando nuestras fuerzas hasta la llamada "Venta del Jamón". A mediados del mismo mes otro reconocimiento les permitió recorrer hasta Coloto sobre la carretera de Oviedo a Santander. La línea defensiva de Oviedo, tuvo primeramente un perímetro de 16 kms, extendiéndose nuestras posiciones por las alturas de La Cadellada y Mercedín Bajo, sobre la carretera de Santander; San Esteban de las Cruces, Monte de San Cristóbal y el Bosque, por delante de la Malatería; Ermita del Cristo de las Cadenas, Cnetralilla

del Fresno, Depósitos de aguas y zona de la Plaza de Toros; chalet del señor Builla y los Arenosos, en la Carretera de Trubia; La Argafosa, por delante del depósito de máquinas de la Estación del ferrocarril del Norte; Loma del Canto, San Pedro de los Arcos, Orfanato de Mineros en la falda del Naranco, enlazando con la Cadellada.

En el mes de septiembre, se avanzó algo la línea y hasta el Mercedín Alto, y días después se adelantó la línea de la Cadellada hasta la Casona, en la carretera de Santander. Mediado este mes se ocupó el Mamedo Palace y se alcanzó la línea Santa Ana-Abal hasta casa Labra y se adelantó aún más, hasta la casa de Augusto Barcia.

La línea militar era segura, irroprochable. El coronel Aranda, ante

un enemigo infinitamente superior en número hacia prodigiosos esfuerzos por cubrirla.

Cuando este reportaje se hace público, ya está ganada la guerra en Asturias, y no tardará en ganarse en España toda, para que la paz del mundo se salve por nuestro sacrificio.

Recordemos con emoción en estos días de victoria, a los caídos en aquellos difísimos días, a los que, durante quince meses, han mantenido la defensa de Oviedo. Por el heroísmo de ellos recibió el marxismo militante mortal herida. Oviedo fué puñal clavado en el corazón de la Asturias roja. Y ahora, fruta madura, llega a nuestras manos.

Justo SEVILLANO.

La Región

El Bajá de Larache

ORENSE.—Salíó de esta ciudad el Bajá de Larache, que vino, para visitar a los moros aquí hospitalizados. Le acompañó hasta el límite de la provincia el gobernador civil.

Importante incendio

ORENSE.—Se produjo un importante incendio en Allariz, quedando destruidas dos casas. En el lugar del suceso estuvo el gobernador civil de la provincia, un representante del gobernador militar y el servicio de incendios de Orense. Se ignoran las causas del incendio.

Hallazgo de un feto

ORENSE.—Por el vecino de Puentecanedo, Enrique Rodríguez Barja, de treinta y siete años, pescador y casado, fué hallado un feto cuando se hallaba pescando en el sitio llamado Cardono. Dió cuenta inmediatamente de su hallazgo al Juzgado el cual instruyó las debidas diligencias desconociéndose quienes sean los autores del hecho. El feto representaba una edad aproximadamente de cuatro meses.

Hurto de alhajas

PONTEVEDRA.—El industrial don Gaspar Ferraz López, propietario del Café Terraza, instalado en la Alameda, puso en conocimiento de la Policía, que notó la falta de un reloj de oro, una cadena con una medalla de 25 pesetas alfonsina y dos anillos sellos todo de oro y valorado en unas 500 pesetas. Descosfía dicho señor que el autor del hurto sea un aprendiz de

sastre de un establecimiento de la calle Real, el cual hace días hizo varias compras, entre ellas la de una bicicleta.

Detenido dicho aprendiz manifestó no saber nada de dichas adquisiciones, y agregando que compró cantidad de 40 pesetas a un muchacho de Lerez y que su padre le había facilitado el dinero para dicha compra.

Se puso el hecho en conocimiento del Juzgado correspondiente.

Un suicidio en Lalín

PONTEVEDRA.—La Guardia civil de Lalín, comunicó al Gobierno civil, se había llevado a cabo un suicidio.

Se trata del vecino de la parroquia expresada, llamado José Taboada Fernández, de cuarenta años de edad, el cual para llevar a cabo sus propósitos se dió un corte en el cuello con una navaja barbera.

Parece que el suicida tomó tan fatal determinación debido a disgustos familiares, debido a los cuales lo habían abandonado su esposa Elisa Louro Acevedo, con dos hijos menores de dicho matrimonio.

José consumó el hecho en una pequeña cabaña existente a espaldas de su domicilio.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

LA CHARLA DEL GENERAL

Como habló el Abate Lambert en una Asamblea de Orán

podido ver lo que ocurre y con sus impresiones ha logrado levantar una verdadera polvareda en contra de los rojos.

El abate Lambert es un hombre que representa el verdadero espíritu francés por su cultura, dignidad y caballerosidad, en contra de los miembros del Gobierno.

La asamblea celebrada en Orán tuvo un gran relieve por ser la primera vez que se reúnen en una ciudad francesa, los alcaldes, tenientes de alcalde, concejales, representantes de las Cámaras, etc., y en todos ha encontrado un eco el abate Lambert.

Los discursos pronunciados han sido verdaderos cantos a la España del Generalísimo Franco, a su historia y a sus tradiciones. Asistieron unos mil quinientos representantes oficiales de distintos departamentos de Orán.

El abate pronunció un brillante discurso y en alguno de sus párrafos, dijo: He ido a España con sentimientos de imparcialidad, dispuesto a ver y a oír y he vuelto convencido de que dentro de poco me encontraré con un pueblo que se levantó y que pensó que el bolcheviquismo trataba de destruirlo todo: Patria, Familia y Religión. El Movimiento Nacional no es como tratan de presentarlo algunos, la obra de unos generales ambiciosos. Franco ha reorganizado las fuerzas que con él combaten y la tranquilidad y el orden contrastan con la anarquía y la miseria de la otra zona. Un examen de las relaciones de Francia y España hace ver la necesidad de rectificar la conducta de nuestro Gobierno, no sólo por defender la civilización y la paz, sino porque los intereses de los franceses se verán muy comprometidos de continuar la política seguida hasta la fecha.

La sala en pie aplaude y vitorea a Franco, a Francia, a España y al abate.

Sigue el orden del día y se lee una moción pidiendo al Gobierno francés que reconozca al del Generalísimo Franco. Todos los representantes de las naciones de Orán que estén conformes que levantan la mano y todos los asistentes prestaron su conformidad, siendo aprobado por unanimidad la referida moción.

Al día siguiente se celebró una reunión semejante en Sidi-ben-Ami con un resultado muy parecido. El abate Lambert habló en párrafos elocuentes y dijo que Franco ganará la guerra, porque con él está la España que lucha por un ideal noble. El resultado de esta reunión fué adoptar el mismo acuerdo que en la asamblea de Orán.

EL GOBIERNO FRANCES PARECE QUE RECTIFICA

Podrá el Gobierno desatender la propuesta que hacen los franceses de Argelia, pero no debe olvidar que después de estas manifestaciones que han hecho aquellos representantes, no sería difícil seguirse otras poblaciones, porque todas desean que el Gobierno varíe de proceder.

Es lamentable que ese Gobierno, que ahora parece que empieza a retificar su conducta, no lo haya hecho desde el principio y entonces hace tiempo que la guerra hubiese terminado.

—Quizá haya atndido esta sugerencia de Argelia, porque de un tiempo a esta parte se ha modificado y no es que sea tan firme, como decía la prensa roja.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

En la reunión del Comité de No Intervención, Francia, desde luego, ha modificado su criterio, porque al menos en los acuerdos a que no

se ha podido llegar, aparece perfectamente identificada con Inglaterra y las otras naciones para llegar a una solución digna para las dos partes. La actitud de Rusia ha sido definida claramente por el delegado soviético Maizki oponiéndose a que se llegue a una solución.

También se reunió el Subcomité y después de más de cinco horas de discusión se elaboró otro nuevo proyecto que será sometido a la reunión que se celebró el próximo viernes, basado en los tres puntos de retirada de voluntarios, concesión de beligerancia y restablecimiento del control.

El proyecto será sometido a los respectivos Gobiernos de las naciones que forman parte de la Comisión de No Intervención. Y se ha pedido a todos que las contestaciones que estén en su poder antes del viernes.

Se ha visto que Francia ya no sufrió con variedad con estos acuerdos.

El rey de Inglaterra en la sesión de apertura del Parlamento ha pronunciado un discurso en el que refiriéndose a los asuntos de España ha dicho que la política de no intervención logrará terminar la guerra y que desaparezca el peligro de un conflicto mundial. Y el lord del Almirantazgo en nombre del Gobierno dijo en el mismo Parlamento que la política de no intervención es la que desea el pueblo inglés, el que por ningún concepto está dispuesto a dejarse llevar a un conflicto armado.

Como militar ha hablado bien claro y bien deben de entender aquellos a quienes alude.

No falta quien diga que el Gobierno de Inglaterra ha llamado la atención al de Francia para que en caso que siguiese con su proceder, no cuente con el apoyo de Inglaterra.

Y si esto es así como se dice,

LA CIUDAD

Ayer llegaron a Lugo dos jóvenes falangistas, naturales y vecinos de Puebla de Brollón. Contaron que en una de las batallas del mes de mayo, en Asturias, fueron hechos prisioneros por el enemigo, siendo internados en Gijón, de donde proceden ahora con la alegría que el lector puede suponer.

Son hermanos y se llaman Antonio y José Dacal López. Aquí se les dió por muertos, y su familia y amigos les dedicaron en Puebla de Brollón solemnes sufragios.

A este respecto y en aquellos días un periódico de Galicia publicaba lo siguiente:

"El día 12 del corriente mes se celebraron en la parroquia de Puebla de Brollón (Lugo), solemnes funerales por el eterno descanso de los falangistas hermanos Antonio y José Dacal López, muertos gloriosamente en el frente de Asturias el día 7 del pasado mayo. Asistieron buen número de sacerdotes y un inmenso gentío que llenaba las tres naves del amplio templo parroquial, prueba inequívoca de las simpatías con que contaban en esta villa, de donde eran naturales, así como cuentan sus padres don Eugenio Dacal Somoza y doña Celia López Pérez, estimada familia de esta localidad.

Erino y Cuadrado, como les llamamos los que les queríamos, han muerto. Sus restos mortales descansan en tierras asturianas; más sus almas volaron al cielo desde donde rogarán por esta España bendita.

Niños por su edad pero con corazón de hombres. Aun me parece estar oyendo aquel viva tan fuerte y entusiasta que al arrancar el tren para el frente dieron a España por la que han derramado su sangre.

La Falange de Puebla de Brollón, les dedicó los sufragios costosos de dichos funerales. En sus palabras durará nuestro recuerdo y eternamente. ¡No os olvidamos!

Este recorte del periódico "los tres" los "escudatados" hermanos Erino y Cuadrado, a los que se lo facilitó un día un amigo, allá en Asturias. Con el papelito salen hoy los falangistas para su pueblo a agradecer a sus familiares y amigos con los que disfrutaron un permiso ilimitado, que la Superioridad les ha concedido.

Bien merecido se lo tienen después de las privaciones que han sufrido que sufrir durante estos meses en la ciudad del Monte de España. ¡Camaradas! ¡Que sea emborra!

Ha mejorado el tiempo. Ayer hizo sol y todo.

Se hicieron los últimos preparativos para la salida de un convoy de viveres con destino a los pueblos asturianos. Saldrá mañana en las primeras horas del día. Se celebró sesión supletoria la Comisión gestora del Ayuntamiento, acordando, entre otras cosas, la expulsión de varios empleados municipales.

También tuvó reunión la Comisión de Comercio y trató en ella de la escasez de la moneda fraccionaria, habiendo dirigido instancia al presidente de la Comisión de Hacienda, solicitando que se estudie la posibilidad de solucionar este asunto.

El noticiario local no dió ayer más de sí.

Cámara de Comercio

Celebró ayer sesión la Cámara de Comercio.

Se leyeron los telegramas dirigidos al Generalísimo felicitándolo con motivo de cumplirse el primer aniversario de su exaltación a Jefatura del Estado español, y de la conquista de Asturias.

Se dió cuenta de las instancias dirigidas al excelentísimo señor presidente de la Comisión de Hacienda solicitando que se estudie la posibilidad de solucionar la escasez de moneda fraccionaria, y que dicte una disposición excepcional del impuesto de Utilidades las cantidades donadas por comerciantes e industriales para las suscripciones patrióticas.

Se designó para representar a Cámara en la Junta provincial Precios a don Esteban Grande para asistir a una Junta Grande para entender en recursos de alzada contra sanciones por faltas alimentarias en la renta del alcohol, a don Arcadio Casanova.

Fué leída una comunicación del señor administrador principal Aduanas de esta provincia, en el traslado de otra de la Junta Provincial del Estado, relativa a franquicia para envases.

Se acordó consignar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del presidente de la Cámara de Santiago don Francisco de Asis Porto.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

De la Policía urbana

Personas que fueron multadas por expender leche en malas condiciones.

Francisco Fernández, de 25 pesetas; María Rubial, de 25; Emilia Vignola, de 25. Asimismo fué multada por infracción de las ordenanzas municipales, Eulalia Rubial, con 5 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 35 reses vacunas y 5 brias. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.10 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Simón, Judas, Ciríacos, Cirila, Anastasia, Cirilo, del mrs.

Sale el Sol a las 6:39 y se pone a las 17:17. La Luna sale a las 13:57. Luna nueva el día 3 de noviembre.

Restaurante Fontana

Mariscos variados. valenciana, pollo en pepinillo, guilanes, calamares fritos, mayonesa, calamarillo asado, tortilla, solomillo asado, paleta, inglesa, bistec a la Portuguesa, ternera en ensalada, huevos a la flamenca, paleta alemana, tartar municipal. Con Postre. Carta municipal. Se sirve a domicilio.